Agility
an den Start gingen:
Regina Denk mit Gandhi von der Simmeringer Haide (Mal)
Alexander Greiner mit Istari von der Brach (Ter)
Helene Mandl-Mösinger mit Lucky Luke vom grünen Tann (Mal)
Monika Florschütz mit Quinnie od Meszta (Mal)
Manfred Mösinger mit I´am Angel van de Duvetorre (Mal)
Christine Faltner mit Jamjam von der Brach (Ter)
Manuela Curin mit Chamu vom Hause Gürtler (Ter)

Unsere jüngsten Teilnehmer (alle erst 3 Jahre)  JamJam , Angel & Chamu haben sich tapfer geschlagen! Sie waren alle samt sehr tüchtig unterwegs! Jamjam verpasste im ersten Jumping mit einem schönen Null-Fehler-Lauf nur knapp den Einzug ins Finale! Chamu war im 2ten A-Lauf toll unterwegs und erhielt leider einen Zonenfehler und hat somit auch knapp das Finale verpasst!! 
Manfred und Angel waren toll unterwegs – leider in einem Einzellauf durch einen Sturz aus der Konzentration gerissen und somit leider kein Finaleinzug!

Für die Zukunft brauchen wir uns keine Sorgen machen! Unsere jungen Talente sind toll ausgebildet und werden Österreich weiterhin stark vertreten! „Finnland 2014“ - wir kommen!!

In den Mannschaftsläufen erreichten wir leider keine tolle Platzierung! Durch den Ausfall von Luke am Freitag konnten wir in der Gesamtwertung leider nur den 18. Platz erreichen!!

Die routinierten Hundeführer Greiner Alexander mit Tari und Regina Denk mit Gandhi konnten sich in den Einzelläufen für das große Finale am Sonntag qualifizieren! Als bestes Austria-Team konnte Christine mit JamJam im Finale an den Start gehen!
Für Luke mit Helene Mandl-Mösinger fehlte leider das Quäntchen Glück um ins Finale zu kommen. Er hatte am Freitag starke Magenkrämpfe vor dem Mannschaftslauf, erholte sich aber durch die rasche Versorgung von den Tierärzten vor Ort Gott sei dank wieder und konnte am Samstag wieder starten! 
Luke hatte sich das 6te mal hintereinander für die FMBB qualifiziert!
Monika mit Quinnie erreichte leider das Finale durch die Einzelläufe nicht!

Im Finale erreichte Alex Greiner mit seiner Tervuerenhündin  den tollen 11. Platz im Finale!!! 

Das Wetter war bis auf die Siegerehrung perfekt, und die Stimmung aller Sparten der österr. Teams war toll!
Danke an den VBSÖ und allen Sponsoren für die Unterstützung der Teilnahme an der FMBB! 
Ebenfalls ein großes Dankeschön an Thomas Glöckl für die gesamt Organisation vor Ort und natürlich VOR der WM! Danke auch an Eva Weizdörfer, die gemeinsam mit Tom den Begrüßungsabend organisiert haben und immer versuchen die Sparten zusammen zu halten! 

Dass wir noch schönes Wetter (bis auf die Siegerehrung) hatten, war noch die Draufgabe an dieser schönen FMBB 2013 in Slowenien!
